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一．选择题（共30小题）
1．一弹簧右端连接一个小球，小球向左运动压缩弹簧后，经历了如图甲、乙所示过程，下列说法错误的是（　　）
[image: ]
A．压缩过程说明力可以改变物体的形状
B．压缩过程中小球受到的弹力方向向右
C．弹开过程小球受到的弹力逐渐变大
D．整个过程说明力可以改变物体的运动方向
2．关于自由落体运动的加速度g，下列说法中正确的是（　　）
A．重的物体的g值大
B．同一地点，轻重物体的g值一样大
C．g值在地球上任何地方都一样大
D．g值在赤道处大于在北极处
3．小明有自制橡皮筋测力计时发现测力计的刻度是不均匀的，这是因为（　　）
A．橡皮筋拉长时直径变小	B．橡皮筋的弹性不均匀
C．橡皮筋的弹性太小	D．橡皮筋形变不均匀
4．如图所示，一根弹簧，一端固定在竖直墙上，在弹性限度内用手水平向右拉伸弹簧另一端，下列有关“弹簧形变产生的力”描述正确的是（　　）
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A．手对弹簧的拉力	B．弹簧对手的拉力
C．墙对弹簧的拉力	D．以上说法都正确
5．一根质量为m、长为L的均匀链条一半放在粗糙的水平桌面上，另一半挂在桌边，如图中（a）所示，此时链条的重心为C1．若在链条两端各挂一个质量为的小球，如图中（b）所示，此时链条的重心为C2．若在链条两端和中央各挂一个质量为的小球，如图中（c）所示，此时链条的重心为C3（C1、C2、C3在图中均未标出）．比较三个重心的高度h1、h2和h3的关系（　　）
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A．h1=h2=h3	B．h1＜h2＜h3	C．h1＞h2＞h3	D．h1＞h3＞h2
6．要使两个物体之间有力的作用，以下说法正确的是（　　）
A．一定要互相接触	B．可以不接触
C．互相接触，并要发生形变	D．互相接触并发生相对运动
7．关于力的方向说法正确的是（　　）
A．重力的方向垂直向下
B．弹力的方向与弹性形变方向相反
C．摩擦力的方向和运动方向相反
D．压力方向垂直向下
8．将玻璃瓶、两端开口的细玻璃管和橡皮塞组成如图所示的装置，使用时瓶内装入液体，瓶口密闭，通过细玻璃管内液面高度的变化可验证的是（　　）
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A．阿基米德原理	B．大气压随高度的变化
C．力可以使固体发生微小形变	D．液体温度变化体积也会改变
9．CCTV科教频道曾报道：有一辆小车载人后停在水平放置的地磅上时，左前轮、右前轮、左后轮、右后轮对地磅的压力分别为4750N，4980N，4040N，3960N．假设该小车四个轮子的轴心围成一个长方形，O为几何中心，AB、CD为两条对称轴，如图所示．若再在车上放一重物，能使整辆车所受重力的作用线通过O点，则该重物的重心应落在（　　）
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A．AOC区域上	B．BOC区域上	C．AOD区域上	D．BOD区域上
10．如右图，旅游登山时背囊中的物品有轻有重，应该怎样摆放才能使人不易向后倾倒？（　　）
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A．把重的物品放在背囊下部	B．把重的物品放在背囊上部
C．把重的物品放在背囊中部	D．随意摆放都可以
11．（抛物运动）广州亚运会的铁饼投掷项目中，抛出后的铁饼在空中运动轨迹如图所示，抛出后的铁饼由于（　　）
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A．不受力，运动状态发生改变
B．受到推力作用，运动状态发生改变
C．受到重力作用，运动状态发生改变
D．铁饼制成扁薄的圆盘形是为了增大飞行时空气的阻力
12．下列说法中正确的是（　　）
A．力是不能脱离物体而存在的
B．发生作用的两个物体，每个物体既是施力物体，又是受力物体
C．施力物体施力在前，受力物体受力在后
D．两个物体发生力的作用不一定接触
13．如图所示，A、B是两只相同的齿轮，A被固定不能动，若B齿轮绕A齿轮运动半周，到达图中C的位置，那么B齿轮上所标出的竖直向上的箭头所指的方向是（　　）
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A．竖直向上	B．竖直向下	C．水平向左	D．水平向右
14．关于力的作用的说法错误的是（　　）
A．施力物体同时也一定是受力物体
B．两物体要发生力的作用必须接触
C．一个物体不能发生力的作用
D．重力的方向是垂直向下
15．关于力的下述说法中正确的是（　　）
A．力是物体对物体的作用，所以力总是成对出现的
B．由有一定距离的磁铁间有相互作用力可知，力可以离开物体而独立存在
C．有受力物体就一定有施力物体
D．力的大小可以用天平测量
16．国外研发出一种吸盘式手套，把吸盘紧压在墙上，开动抽气机抽出吸盘中的空气，使人能在竖直墙面上攀爬，当人静止在墙上时，让抽气机抽出更多空气，这时（　　）
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A．吸盘受到的摩擦力变大	B．吸盘受到的摩擦力变小
C．吸盘对墙壁的压力变大	D．吸盘对墙壁的压力变小
17．如图所示，第一次甲单独用50N的力推墙，第二次甲推墙的力不变，乙用30N的力向左推甲，前后两次，人均未运动，则下列说法错误的是（　　）
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A．在两幅图中，墙壁都受到50N的推力
B．乙受到地面30N的摩擦力，方向向左
C．第二次推时，甲受到地面20N的摩擦力方向向左
D．第二次推时，墙壁受到80N的推力
18．下列给出了几种事例，其中利用惯性的是（　　）
①从树上掉下的苹果；②司机为节省燃油，在汽车进站时，提前关闭油门；③锤头松了，把锤柄的一端在物体上撞击几下；④绕地球做圆周运动的人造卫星；⑤跳远运动员都是跑一段距离才起跳；⑥公共汽车的乘务员，时常提醒乘客扶住车的扶手，待车停稳后再下车．
A．①②③⑤	B．②③⑤⑥	C．②③⑤	D．③④⑤⑥
19．下列几种说法中正确的是（　　）
A．匀速直线运动物体的速度越大受到的力也就越大
B．假如地球引力消失，从地面上跳起在空中的人，由于具有惯性会继续绕地球高速运动
C．同一辆车在高速路上紧急刹车时，车速越快越不容易停下来，说明物体速度越大惯性越大
D．假如没有摩擦力，对着一列火车轻轻吹一口气就能够让火车运动起来
20．如图所示，叠放在一起的物体A和B，在大小为F的恒力作用下沿水平面做匀速直线运动，则下列结论中正确的是（　　）
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A．甲、乙两图中物体A均受到地面对它的摩擦力大小均为F
B．甲、乙两图中物体B所受摩擦力大小均为F
C．甲图中物体A受到地面对它的摩擦力为0，物体B受到的摩擦力为F
D．乙图中物体A受到地面对它的摩擦力为F，物体B受到的摩擦力为0
21．如图所示，锤子的锤头变松了，人们常用撞击锤柄下端的方法使锤头紧套在锤柄上．则下列说法正确的是（　　）
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A．锤柄下端受到撞击时，锤柄比锤头先停止运动
B．锤柄下端受到撞击时，锤头比锤柄先停止运动
C．这利用了锤头的惯性，锤头质量越大越容易套紧
D．这利用了锤柄的惯性，锤柄质量越小越容易套紧
22．下列说法正确的是（　　）
A．如果苹果在下落的过程中，速度越来越大，则苹果受力是不平衡的
B．将水桶从地面上提起来，手对水桶的作用力大于水桶对手的作用力
C．木箱静止在地面上，木箱对地面的压力与木箱所受的重力大小相等
D．沙狐球离开手后，在水平面上滑行越来越慢，是由于沙狐球受到阻力的作用
23．在做“研究滑动摩擦力大小”的实验时，将木块A放置水平木板B上，加载一个钩码，把一支测力计系在A上，如图所示．当向左拉动B时，测力计指针稳定．下列讨论中错误的是（　　）
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A．此装置可研究滑动摩擦力大小与压力的关系
B．A受B的摩擦力与测力计拉力是一对平衡力
C．A受到B的摩擦力的大小为2.4N，方向向左
D．若增大拉动B的速度，测力计的示数会变大
24．如图所示，水平地面上静止叠放着A、B两物体，物体A上表面受到一竖直向下的压力F，下列说法正确的是（　　）
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A．A物体受到的支持力与B物体受到的压力是一对相互作用力
B．A物体受到的重力与A物体受到的支持力是一对平衡力
C．B物体受到的支持力大小等于物体A和物体B的总重力
D．B物体受到A对它的压力大小与F的大小相同
25．质量相等的甲、乙两同学站在滑板上，在旱冰场上相对而立，如果甲用60N的力推乙，如图所示．以下分析不正确的是（　　）
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A．甲对乙的推力为60N，乙对甲的推力小于60N
B．甲对乙的推力与乙对甲的推力是一对平衡力
C．乙向后退，且始终受到60N推力的作用
D．乙由静止变为后退，说明力可以改变物体的运动状态
26．如图，物体在大小为F的力的作用下沿水平方向向右匀速直线运动，当物体所受的重力消失时，木块将如何运动（　　）
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A．保持静止	B．匀速直线运动	C．减速运动	D．加速运动
27．如图所示，小物块A和弹簧放在光滑的水平面上，弹簧左端固定于竖直墙面，向左移动物块A并压缩弹簧至B处，静止释放物块A，此后物块的运动是（　　）
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A．一直加速	B．一直匀速	C．先加速后匀速	D．先加速后减速
28．将一杯牛奶放在水平桌面上如图所示，下列关于作用力情况的分析，正确的是（　　）
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A．牛奶对杯子底的压力大小等于牛奶所受的重力
B．杯子和牛奶所受的总重力与桌面对杯子的支持力大小相等
C．桌面对杯子的支持力与桌面受到的压力是一对相互作用力
D．杯子所受的重力与桌面对杯子的支持力是一对平衡力
29．如图所示，一个重为200N的物体A放在水平面上，当物体A在水平方向受向右的拉力F1、向左的拉力F2及摩擦力f的作用时，物体A做匀速直线运动．若Fl=30N，F2=20N，则下列说法正确的是（　　）
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A．f=10N，方向向右
B．物体A所受力的合力大小为0N
C．F2与f合力的大小是30N，方向向左
D．若再增加一个沿水平方向向右的拉力F3，f将增大
30．理想实验是科学发展过程中的一种重要研究方法，如图所示是伽利略曾设想的一个理想实验．该实验中的事实和推论如下：
①如果没有摩擦，小球在斜面乙位置的上升高度与原来斜面甲上自由释放时的高度相等；
②上述实验改为斜面丙的位置，小球在斜面丙上的上升高度仍与斜面乙上的情况相等；
③不断减小斜面倾角直至其成为水平面，此时小球将沿水平面做匀速直线运动；
④两个对接的斜面，让静止的小球沿一个斜面滚下，小球将滚上另一个斜面．
根据以上材料判断，正确的是（　　）
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A．上述中②③④是可靠事实，①是理想推论
B．上述理想实验步骤排列顺序正确的是④①②③
C．该理想实验直接证明了牛顿第一定律
D．该理想实验中小球的惯性消失了
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